



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/6633.**

Benyújtás dátuma: **2023-12-28 20:17**

Parlex azonosító: **RYFZGHRS0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Csák János, kultúráért és innovációért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Máshol 6 évesek is nézhetik a moziban, itthon csak 18 éven felüliek! Ön szerint ez rendben van?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A hvg.hu portálon található „Csak 18 éven felüliek láthatják Taika Waititi új filmjét, pedig mindenki számára jó tanmese az elfogadásról,„ című cikkben arról írnak, hogy „az új-zélandi rendező új filmje, A győztes gól ugyanolyan találóan satirikus, mint a korábbi alkotásai, ebben viszont megjelenik egy transznemű szereplő, úgyhogy a Korhatár Bizottság rányomott egy 18-as karikát. Pedig a világ legrosszabb focicsapatát rendbe szedő edzőről szóló film egyáltalán nem veszélyes senkire, sőt.”:

„Taika Waititi új filmjének, A győztes gólnak a bemutatóját megelőzte a hatósági elrettentés: a magyarországi Korhatár Bizottság 18-as korhatáros pecsétet nyomott rá egy transznemű szereplő miatt.

A más országokban akár már hatéves kortól ajánlott vígjátékhoz Waititi valós alapanyaghoz nyúlt, 2014-ben szintén A győztes gól címmel jelent meg az amerikai szamoai futballválogatott és Thomas Rongen tragikomikus történetét feldolgozó dokumentumfilm. Ebből írta a rendező Iain Morrisszal a forgatókönyvet, amely többnyire a valós eseményeken alapszik.

(...)

De akár Jaiyah (Kaimana), a csapat vezéregyénisége is – és az első transznemű focista, aki világbajnoki selejtező mérkőzésen játszott – főhős lehetett volna, bár kérdés, hogy ebben az esetben a magyar Korhatár Bizottság milyen korhatár-besorolással engedte volna bemutatni a filmet, ha az a mérsékeltlen fontos szereplő miatt is 18-as karikával fut.

Jaiyah jelenléte viszont egyáltalán nem öncélú, már csak azért sem, mert létező sportolóról

beszélünk, valamint a szamoai kultúrában fontos helyük van a fa'afafine embereknek, akiket nyugati szóhasználattal talán nem binárisnak vagy transzneműnek nevezhetnénk, bár egyik kifejezés sem fedí le teljesen az eredetit: férfiként születnek, de nőként élnek vagy női jegyeket vesznek magukra.

Amikor Thomas Jaiyah nemi hovatartozását próbálja – a nyugati társadalom egy részéhez hasonlóan elég cinikusan – megérteni, a csapat korábbi edzője, Ace (David Fane) így válaszol: „A fa'afafine-k csak mások, mint mi, ők a kultúránk virágai, és milyen lenne a világ virágok nélkül?”

Kérdezem Önt:

Máshol 6 évesek is nézhetik a moziban, itthon csak 18 éven felüliek! Ön szerint ez rendben van?

Budapest, 2023. december 28.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció